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ФЕДЕРАЛЬНАЯ АНТИМОНОПОЛЬНАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ 

по Владимирской области



ул. Большая  Московская,  1, г. Владимир, 600000  тел./ факс (4922) 53-14-53, 53-13-09

e-mail: to33@fas.gov.ru

Р Е Ш Е Н И Е

по делу о нарушении антимонопольного законодательства

                                    № К-97-03/2014
15 «апреля» 2014 г.                                                                                      г. Владимир

Резолютивная часть объявлена 09 «апреля» 2014 г.

Комиссия Владимирского УФАС России по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства (далее - Комиссия) в составе:

<…> –  заместителя руководителя управления – начальника отдела контроля естественных монополий и информационного анализа;
<…> – главного государственного инспектора отдела контроля естественных монополий и информационного анализа;
<…> – главного государственного инспектора отдела контроля естественных монополий и информационного анализа;
<…> – специалиста-эксперта отдела контроля естественных монополий и информационного анализа,

в присутствии представителей:
ответчика ОАО «Владимирская энергосбытовая компания» - представитель по доверенности <…>  (доверенность б/н от <…> г.);

заявителя ИП <…> – <…>  (паспорт серия <…> № <…> , выдан <…> , код подразделения <…>),
рассмотрев дело № К-97-03/2014 по признакам нарушения Открытым акционерным обществом «Владимирская энергосбытовая компания» (600000, г. Владимир, ул. Разина, д. 21; ИНН/КПП 3302021309/330250001) пункта 4 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции),
У С Т А Н О В И Л А:

В адрес управления Федеральной антимонопольной службы по Владимирской области поступили обращения индивидуального предпринимателя <…> (далее – ИП <…>, Заявитель), также перенаправленные Ковровской городской прокуратурой (вх. №№ <…>, <…>, <…> от 10.01.2014 г. и <…> от 14.02.2014 г.) по факту прекращения ОАО «Владимирская энергосбытовая компания» (далее – ОАО «Владимирэнергосбыт», Общество, Ответчик) подачи электрической энергии на объект торговли (магазин) ИП <…>, расположенный по адресу: Владимирская область, г. Ковров, ул. <…>, д. <…>.
Как следует из документов, представленных в территориальный антимонопольный орган, между ОАО «Владимирэнергосбыт» и ИП <…> заключен договор энергоснабжения № <…> от <…> г. (далее – Договор).

Согласно пункту 1.1 Договора ОАО «Владимирэнергосбыт» приняло на себя обязательство подавать ИП <…>  электрическую энергию и мощность, а ИП <…> – оплачивать потребленную электрическую энергию в объеме, сроки и на условиях, предусмотренных Договором.
Порядок оплаты за электрическую энергию установлен пунктом 4.5 Договора.
Пунктом 2.2.8.1 Договора предусмотрено право ОАО «Владимирэнергосбыт» прекращать отпуск электрической энергии полностью или частично без согласования с Абонентом, предварительно предупредив его в случае неуплаты отпущенной электроэнергии в установленные сроки в соответствии с действующим законодательством и пунктом 4.5 настоящего Договора.

В связи с наличием задолженности по оплате электрической энергии по состоянию на 17.01.2014 г. в размере <…> тыс. руб. за период октябрь – декабрь 2013 г. ОАО «Владимирэнергосбыт» в адрес ИП <…> направило уведомление о введении режима ограничений от 17.01.2014 г. № 02-06/5-38.

Согласно уведомлению о введении режима ограничений при неоплате задолженности в срок до 24.01.2014 г. ОАО «Владимирэнергосбыт» будет вынуждено с 14-00 часов 27.01.2014 г. ввести частичное ограничение режима потребления электрической энергии по Договору.

Данным уведомлением предусмотрено, что в случае неоплаты задолженности в течение последующих 3 (трех) дней, ОАО «Владимирэнергосбыт» будет вынуждено с 14-00 часов 31.01.2014 г. ввести режим полного ограничения потребления электроэнергии по договору энергоснабжения.

Вышеуказанное уведомление о введении режима ограничений было передано ИП <…> в форме  телефонограммы 17.01.2014 г. в 13-30.

В связи с непогашением задолженности в указанный в уведомлении срок, сетевой организацией ООО «Ковровэлектросетьремонт» по заявке гарантирующего поставщика ОАО «Владимирэнергосбыт» 04.02.2014 г. в отношении ИП <…> было введено полное ограничение режима потребления электрической энергии.

Возобновление режима потребления электрической энергии осуществлено 06.02.2014 г. в связи с погашением ИП <…> суммы задолженности в полном объеме.
Усмотрев в действиях ОАО «Владимирэнергосбыт» признаки нарушения пункта 4 части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции, приказом Владимирского УФАС России от 07.03.2014 г. № 96 в отношении Общества возбуждено дело № К-97-03/2014.
Определением от 12.03.2014 г. дело № К-97-03/2014 назначено к рассмотрению.
На заседаниях Комиссии Заявитель подтвердил сведения, содержащиеся в своих заявлениях, в  том числе, что уведомление о введении полного ограничения режима потребления электрической энергии было передано телефонограммой, а не вручено потребителю под расписку или направлено заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении, просил признать факт нарушения ОАО «Владимирэнергосбыт» пункта 4 части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции.
Представитель Ответчика пояснил, что первое уведомление о введении ограничений режима потребления электрической энергии № 02-06/5-38 от 17.01.2014 г. действительно было направлено в адрес Заявителя телефонограммой. От получения повторного уведомления № 02-06/5-123 от 03.02.2014 г. нарочно ИП <…> отказался, о чем свидетельствует Акт об отказе в получении уведомления об ограничении в подаче электрической энергии от 03.02.2014 г., составленный в присутствии двух свидетелей и представителя ОАО «Владимирэнергосбыт». Прекращение подачи электрической энергии на объект Заявителя было осуществлено представителем сетевой организации ООО «Ковровэлектросетьремонт». После оплаты ИП <…> задолженности за электрическую энергию, 06.02.2014 г. в 10-30 ч. режим потребления электрической энергии был восстановлен (дополнение к отзыву представителя Общества от 03.04.2014 г., вх. № <…> от 03.04.2014 г.).
Комиссия Владимирского УФАС России, заслушав доводы и возражения сторон, основываясь на тех документах, которые были представлены в материалы дела, приходит к следующему.

Целями Закона о защите конкуренции являются обеспечение единства экономического пространства, свободного перемещения товаров, свободы экономической деятельности в Российской Федерации, защита конкуренции и создание условий для эффективного функционирования товарных рынков (часть 2 статьи 1 Закона о защите конкуренции).
Под товаром понимается объект гражданских прав (в том числе работа, услуга, включая финансовую услугу), предназначенный для продажи, обмена или иного введения в оборот (пункт 1 статьи 4 Закона о защите конкуренции).

Пункт 4 части 1  статьи 10 Закона о  защите конкуренции  устанавливает  запрет на  действия  (бездействие)  занимающего  доминирующее  положение хозяйствующего  субъекта,  результатом  которых  являются  или  могут являться  недопущение,  ограничение,  устранение  конкуренции  и  (или) ущемление интересов других лиц, в том числе, экономически или технологически не обоснованные сокращение или прекращение производства товара, если на этот товар имеется спрос или размещены заказы на его поставки при наличии возможности его рентабельного производства, а также если такое сокращение или такое прекращение производства товара прямо не предусмотрено федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, нормативными правовыми актами уполномоченных федеральных органов исполнительной власти или судебными актами.

В отношении действий (бездействия), прямо поименованных в части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции, наличие или угроза наступления соответствующих последствий предполагается и не требует доказывания антимонопольным органом (пункт 4 постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 30.06.2008 № 30 «О некоторых вопросах, возникающих в связи с применением арбитражными судами антимонопольного законодательства»).

Таким образом, для  состава  указанного  правонарушения  необходимы следующие условия: доминирующее положение хозяйствующего субъекта на соответствующем  товарном  рынке,  действие (бездействия)  хозяйствующего  субъекта  и наступление (или угрозы наступления) одного из перечисленных последствий.
В соответствии со статьей 5 Закона о защите конкуренции доминирующим положением признается положение хозяйствующего субъекта, доля которого на рынке определенного товара превышает 50 процентов, дающее такому субъекту возможность оказывать решающие влияние на общие условия обращения товара на соответствующем товарном рынке.
Установление доминирующего положения хозяйствующего субъекта производится с учетом его доли на рынке определенного товара. При этом доля признается, если не доказано иное, равной указанной в реестре хозяйствующих субъектов. 

Приказом Владимирского УФАС России от 27.07.2007 г. № 71 (с изм. от 27.05.2013 г. № 115) ОАО «Владимирэнергосбыт» внесено в Реестр хозяйствующих субъектов, имеющих на рынке определенного товара (работ, услуг) долю более 35 процентов, по товарной позиции «купля-продажа (поставка) электрической энергии» с долей более 50 процентов в географических границах Владимирской области, за исключением зон деятельности ОАО «Владимирские коммунальные системы», ООО «Русэнергосбыт», ОАО «Оборонэнергосбыт».
Постановлением Департамента цен и тарифов администрации Владимирской области от 18.10.2006 № 23/1 с 01.09.2006 ОАО «Владимирэнергосбыт» присвоен статус гарантирующего поставщика на территории Владимирской области, в том числе точках поставки ПС № 10 «Красный Угол» фидер 1, Владимирская область, Киржачский район, сельский округ Зареченский, д. Красный Угол и ПС «Юрьев-Польский» фидеры № 1001, 1003, 1012, 105, 1018, 1019, 1022, Владимирская область, г. Юрьев-Польский, ул. Полевая, д. 3, за исключением зон деятельности ОАО «Владимирские коммунальные системы», ООО «Русэнергосбыт», ОАО «Оборонэнергосбыт».
Таким образом, положение ОАО «Владимирэнергосбыт» на розничном рынке электрической энергии в зоне своей деятельности признается доминирующим, следовательно, на Общество распространяются запреты, установленные частью 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции.
В соответствии с пунктом 2 статьи 546 ГК РФ перерыв в подаче, прекращение или ограничение подачи энергии допускаются по соглашению сторон, за исключением случаев, когда удостоверенное органом государственного энергетического надзора неудовлетворительное состояние энергетических установок абонента угрожает аварией или создает угрозу жизни и безопасности граждан. О перерыве в подаче, прекращении или об ограничении подачи энергии энергоснабжающая организация должна предупредить абонента. Прекращение или ограничение подачи энергии без согласования с абонентом - юридическим лицом, но с соответствующим его предупреждением допускается в установленном законом или иными правовыми актами порядке в случае нарушения указанным абонентом обязательств по оплате энергии.

Правила полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии (далее - Правила № 442) утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации от 04.05.2012 г. № 442 «О функционировании розничных рынков электрической энергии, полном и (или) частичном ограничении режима потребления электрической энергии».
Согласно абзацу 2 подпункта «б» пункта 2 Правил № 442 ограничение режима потребления электрической энергии вводится, в том числе при нарушении своих обязательств потребителем, выразившихся в неисполнении или ненадлежащем исполнении обязательств по оплате электрической энергии (мощности) и (или) услуг по передаче электрической энергии, услуг, оказание которых является неотъемлемой частью процесса поставки электрической энергии потребителям, в том числе обязательств по предварительной оплате в соответствии с установленными договором сроками платежа, если это привело к образованию задолженности потребителя перед гарантирующим поставщиком в размере, соответствующем денежным обязательствам потребителя не менее чем за один период между установленными договором сроками платежа, а для граждан-потребителей за 2 расчетных периода, либо к образованию задолженности потребителя перед энергосбытовой, энергоснабжающей организацией или производителем электрической энергии (мощности) на розничном рынке, в размере, установленном в договоре.
В соответствии с пунктом 4 Правил № 442 ограничение режима потребления по указанному выше основанию вводится по инициативе гарантирующего поставщика (энергосбытовой, энергоснабжающей организации, производителя электрической энергии (мощности) на розничном рынке), перед которым не исполнены обязательства или обязательства по договору с которым прекращаются.
Пунктом 15 Правил № 442 установлен следующий порядок введения ограничения в связи с нарушением потребителем обязательств по договору энергоснабжения выразившегося в неисполнении или ненадлежащем исполнении обязательств по оплате электрической энергии:

а) обязательное предварительное письменное уведомление потребителя о планируемом введении ограничения режима потребления (подписывается инициатором введения ограничения или сетевой организацией, если по ее инициативе вводится ограничение режима потребления, и вручается потребителю под расписку либо направляется заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении, если иной способ уведомления не предусмотрен договором энергоснабжения (купли-продажи (поставки) электрической энергии (мощности)), договором оказания услуг по передаче электрической энергии) с указанием:

- размера задолженности по оплате электрической энергии (мощности) и (или) услуг по передаче электрической энергии, услуг, оказание которых является неотъемлемой частью процесса поставки электрической энергии потребителям;

- даты предполагаемого введения частичного ограничения режима потребления, которая не может наступить ранее истечения 10 дней со дня получения уведомления потребителем;

- даты полного ограничения режима потребления, подлежащего введению в случае невыполнения потребителем требования о погашении задолженности в указанном в уведомлении размере после введения частичного ограничения;

б) в случае невыполнения потребителем требования о погашении задолженности в размере и в срок, установленные в уведомлении о планируемом введении ограничения режима потребления:

- введение частичного ограничения режима потребления на указанный в уведомлении срок;                                                          

- введение полного ограничения режима потребления по истечении 3 дней со дня введения частичного ограничения режима потребления (по истечении 3 дней с указанной в уведомлении даты планируемого введения частичного ограничения режима потребления (если введение частичного ограничения невозможно по технической причине) либо по истечении 3 дней с даты составления акта об отказе в доступе. Отдельное уведомление о планируемом введении полного ограничения режима потребления не направляется.
Из анализа вышеуказанных правовых норм следует, что гарантирующему поставщику предоставлено право на введение ограничения режима потребления электроснабжения в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения потребителем обязательств по оплате электрической энергии при условии соблюдения порядка направления уведомления о введении ограничения, включающего обязанность по его вручению потребителю под расписку либо направлению заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.
Комиссией установлено следующее. Поставка электрической энергии на объект торговли (магазин) ИП <…>, расположенный по адресу: Владимирская область, г. Ковров, ул. <…>, д. <…>, осуществляется на основании Договора, заключенного между ОАО «Владимирэнергосбыт» и ИП <…>.
По данному Договору по состоянию на 17.01.2014 г. перед ОАО «Владимирэнергосбыт» у ИП <…> имелась задолженность за потребленную электрическую энергию, образовавшаяся за период октябрь – декабрь 2013 г., в размере <…> тыс. руб.

Наличие задолженности у Заявителя за потребленную электрическую энергию послужило основанием для направления в его адрес ОАО «Владимирэнергосбыт», в соответствии с пунктом 2.2.8.1 Договора, уведомления «О введении ограничений» от 17.01.2014 г. № 02-06/5-38. Данное уведомление было передано телефонограммой, то есть способом, не предусмотренным подпунктом «а» пункта 15 Правил № 442.
Кроме того, необходимо также учитывать, что направление уведомления о введении ограничения посредством телефонограммы, не отменяет обязанности гарантирующего поставщика по обеспечению получения данного документа потребителем и достоверной фиксации даты получения, с которой наступает течение десятидневного срока, предусмотренного пунктом 15 Правил № 442.
В рассматриваемом случае, риск наступления неблагоприятных последствий, связанных с неполучением ИП <…> уведомления о введении ограничения режима потребления, направленного факсимильной связью, лежит на гарантирующем поставщике, не обеспечившем надлежащую передачу уведомления в целях соблюдения условий подпункта «а» пункта 15 Правил № 442.
Какие-либо объективные и достоверные доказательства, позволяющие сделать вывод о том, что переданная телефонограмма содержала сведения, предусмотренные пунктом 15 Правил № 442, и дублировала текстовую версию уведомления ОАО «Владимирэнергосбыт» не предоставлено.
Кроме того, ограничение режима потребления электрической энергии введено 04.02.2014 года, то есть позднее даты, установленной в уведомлении.
Повторное уведомление «О введении ограничений» ОАО «Владимирэнергосбыт» от 03.02.2014 г. № 02-06/2-123 не является надлежащим, так как направлено в адрес Заявителя с нарушением пункта 15 Правил № 442, фактически содержит сведения о переносе введения ограничения режима потребления электрической энергии, назначенного на 31.01.2014 г. на 14-00 уведомлением от 17.01.2014 г. № 02-06/5-38, на 04.02.2014 г. на 14-00.
Перенос сроков введения ограничения режима потребления электрической энергии Правилами № 442 не предусмотрен, Общество должно было направить новое уведомление с новыми сроками введения ограничения.
Учитывая вышеизложенное, действия ОАО «Владимирэнергосбыт» по ведению полного ограничения режима потребления электрической энергии в отношении ИП <…>  в период с 04.02.2014 г. по 06.02.2014 г., осуществленные с нарушением порядка, установленного пунктом 15 Правил № 442, нарушают запрет, установленный пунктом 4 части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции.
Руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, статьей 41, частью 1 статьи 49  Закона о защите конкуренции, Комиссия

Р Е Ш И Л А:
1.  Признать факт нарушения  ОАО «Владимирская энергосбытовая компания»  (600000, г. Владимир, ул. Разина, д. 21; ИНН/КПП 3302021309/330250001) пункта 4 части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившийся во введении полного ограничения режима потребления электрической энергии в период с 04.02.2014 г. по 06.02.2014 г. на объект торговли (магазин) ИП <…>, расположенный по адресу: Владимирская область, г. Ковров, ул. <…>, д. <…>, с нарушением пункта 15 Правил полного и (или) частичного ограничения режима потребления электрической энергии, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 04.05.2012 № 442.
2. Предписание ОАО «Владимирская энергосбытовая компания» об осуществлении действий, направленных на прекращение нарушения антимонопольного законодательства, не выдавать в связи с возобновлением подачи электрической энергии на объект торговли ИП <…> с 06.02.2014 г.

Председатель комиссии:                                                                                       <…>
Члены комиссии:





                                          <…>
                                                                                                                                 <…>
                                                                                                                                 <…>
Решение может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его принятия.
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